
Le Guichet du Savoir
Enquête utilisateurs


mai 2019


Enquête réalisée auprès des usagers inscrits au Guichet du Savoir. 
1682 réponses reçues durant la semaine du 20 mai 2019.
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Les usagers
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Connaissance du Guichet
Connaissez-vous le 
Guichet du savoir ?

Savez-vous que le Guichet du Savoir 
est un service de la Bibliothèque 
Municipale de Lyon ?

Oui

Non 5 %

95 %

Oui

Non 4 %

96 %

96% 
savent que le Guichet 

est un service de la BML



Equipement

Votre ordinateur de bureau ?
Un ordinateur portable ?

Votre smartphone ?
Une tablette ? 4,4 %

9 %
36 %
51 %

Votre équipement :

Ordinateur portable

Ordinateur de bureau

Un smartphone récent

Une tablette

Un vieux smartphone

Un simple téléphone mobile

Pas de téléphone mobile 2 %

1 %

17 %

31 %

50 %

58 %

65 %

… et pour consulter ce 
type de service ?

67% 
possèdent un 

smartphone récent 

Moyenne population 
française 79,8%



Equipement / âge
Votre équipement :

0 %

22,5 %

45 %

67,5 %

90 %

Smartphone récent Vieux smartphone Ordi bureau Ordi portable Tablette

32 %

56 %60 %

13 %

41 %
34 %

62 %62 %

18 %

47 %

32 %

47 %

58 %

21 %

59 %

24 %

81 %

42 %

18 %

67 %

15-34 35-44 45-59 60+



Comportement
Fréquence de consultation

C'est votre première visite sur le site
Plusieurs fois par semaine

Une fois par semaine
Une à 2 fois par mois

Une fois tous les 2 mois
Moins souvent 69,3 %

14,2 %
9,3 %

2 %
2 %

4 %

69,3% 
consultent rarement 
le Guichet du Savoir

0 %

17,5 %

35 %

52,5 %

70 %

Plusieurs fois / semaine Une fois / semaine Une à 2 fois/mois Une fois tous les 2 mois Moins souvent

69,3 %

14,2 %
9,3 %

2 %2 %

57 %

16 %
12 %

3 %4 %

54 %

15 %15 %

4 %4 %

2014 2016 2019



Les usagers
Recherchent sur Internet 

avant de consulter le Guichet
Oui

Non 12 %
88 %

Personnel

Professionnel
Scolaire 6 %

28 %

82 %

Utilisent généralement le Guichet 
du Savoir dans un cadre

Les réponses à leurs questions

Les réponses faites à d'autres utilisateurs-trices

Les insolites

Les dossiers d'actu 12,6 %

26 %

56 %

83 %

Consultent plutôt



Sources

Par un moteur de recherche

Par vos ami-e-s, votre famille

Par votre bibliothèque

Par les autres sites web de la BML

Par un article de presse

À l'école 117

138

164

216

280

355

Comment avez-vous connu 
le Guichet du Savoir ? 



Sources

Comment Ça Marche ?
Yahoo answers

ENSSIB
Eurekoi (BPI)

Sindbad (BNF)
Quora 117

138
164
216
280
355

Connaissez vous d'autres services 
de questions-réponses ? 

Autres 
answers.com 
Checknews (libération) 
InterroGE (bibliothèques genevoises)

Stack Overflow 
Twitter (« Dis Twitter, toi qui sais tout… ») 
UBIB 
…

http://answers.com


Le Guichet  
sur les réseaux sociaux

Oui

Non 90 %

10 %

Connaissez-vous le Guichet du 
Savoir sur les réseaux sociaux ?

Sans réponse

Facebook

Twitter 15

79

1 600

Abonnés au flux du Guichet du Savoir

90% 
ne connaissent pas les 

flux RS du Guichet



Les usagers  
sur les réseaux sociaux

Aucun
Facebook
Whatsapp
Instagram

Twitter
Snaptchat 0,3 %

10 %
13 %
30 %
40 %
43 %

Etes-vous actif sur

Par email réguliers
Aucun

Sur Facebook
Sur Twitter

Sur Instagram 4 %
7 %
23 %
38 %
40 %

Seriez-vous intéressé-e pour suivre régulièrement 
les réponses du Guichet du Savoir ?

58% de la population 
se connecte aux 
réseaux sociaux 
chaque mois

40% 
actifs sur Facebook 

10%  
sur Twitter



Perception  
du site

Site clair Site attractif

2014 2016 2019

6,977

Information  
facile à trouver

Les réponses 
sont satisfaisantes

2014 2016 2019

6,87,57,3

10

2014 2016 2019

7,47,37,5

2014 2016 2019

8,28,38,3

Le site est perçu 
comme de moins en 
moins attractif. 
Perception confirmée 
par les suggestions 
libres…



Le nouveau Guichet
Vous aimeriez

que je puisse répondre à la personne qui a répondu à ma question
que des gens, autres que les bibliothécaires, puissent répondre à ma question

que je puisse lancer une discussion à partir de ma question avec la communauté
que j’en sache plus sur la personne qui a répondu à ma question

que l’on puisse plus interagir avec la communauté 20,8 %
27,4 %
30 %
42 %
66 %

Vous souhaiteriez y accéder

sur votre ordinateur

sur votre smartphone

sur votre tablette

sur votre radio

sur papier 6,1 %

9,1 %

22 %

45 %

80 %



Vous faites un travail 
merveilleux

Vous faites du bon boulot, lâchez pas 
l'affaire !!!!

Vous êtes vraiment super, continuez 
comme ça, merci à vous toutes et tous 

!

Bravo ! Continuez !

Bravo à vous

Bravo c’est super

Bravo continuez

C'est super, merci pour ce service

C'est un service génial, 
les réponses sont 

précieuses, 
continuez!!!

Ce service est 
génial. Merci.

Cette initiative 
est géniale !

Continuer ce service 
important

Continuez, 
vous êtes 

formidables !


